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УКРАЇНА
ШАХТАРСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

м.Шахтарськ

районний відділ освіти, 7 мкр., м.Шахтарськ, Донецька обл.,  Україна, 86211,

тел.4-32-79, факс: 4-32-79, електронна адреса:<rayoo@shakh.dc.ukrtel.net>

     
                                                                                Директору школи

Доводимо до вашого відома, що відповідно до плану роботи Міністерства освіти і науки на 2014 рік, листа Донецького облІППО № 185/02 від 05.02.2014 «Про проведення огляду фотоматеріалів за темою «Організація навчального середовища в 1-х класах», з метою широкої популяризації досвіду роботи з питань ефективної організація навчального середовища у класних кімнатах для учнів 1-х класів загальноосвітніх навчальних закладів, Міністерство спільно з освітнім Інтернет-порталом «Педагогічна преса» оголошує проведення огляду кращих фотоматеріалів за темою «Організація навчального середовища в 1-х класах (класні кімнати, кімнати відпочинку, рекреації тощо)». До участі в фотоогляді запрошуються загальноосвітні навчальні заклади, навчально-виховні комплекси «ЗНЗ-ДНЗ, ДНЗ-ЗНЗ» та ін.

Перший відбірковий етап огляду проводиться на рівні району. Найкращі, якісні, відповідні тематиці фотоматеріали з одного навчального закладу району будуть направлені до облІППО. 

Перелік матеріалів, що подаються:

· текстова інформація обсягом до 1 сторінки (загальна інформація про навчальний заклад з зазначенням адреси, ПІБ керівника, тощо);

· 4 фотографії розміром 30 см х 40 см (з підписами) у форматі JPG, роздільною здатністю 1200х800.

За результатами огляду кращі матеріали щодо організації навчального середовища для учнів 1-х класів з 5-ти закладів освіти  будуть розміщені на сайті облІППО у розділі «Конкурси», на сторінці «Донеччина впроваджує Державний стандарт початкової загальної освіти» та відзначені дипломами.

Найкращий фотоматеріал буде представляти Донецьку область на виставці у м. Києві, організований у приміщенні Міністерства освіти і науки України, та розміщено на освітньому порталі «Педагогічна преса» у розділі «Конкурси».

Відділ освіти Шахтарської РДА просить надсилати матеріали на електронну пошту РМК до 21 лютого 2014 року.
Начальник відділу освіти                                                          О.Ф. Білицький
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