Методичні рекомендації щодо викладання 

курсу «Правознавство» в 2013–2014 н.р.
На сучасному етапі розвитку шкільної правової освіти особливу увагу слід приділяти меті і завданням правоосвітньої і правовиховної роботи. Це обумовлено тим, що 23.11.2011 р. Кабінет Міністрів України затвердив Державний стандарт базової і повної загальної середньої освіти. Головна увага акцентована на діяльнісному, компетентнісному, особистісно зорієнтованому підходах. Метою освітньої галузі «Суспільствознавство», куди входить і правознавство, визначено збагачення розвитку учня як особистості, що керується гуманістичними нормами і цінностями, усвідомлює себе громадянином України та успішно самореалізується в українському суспільстві. Тому на сучасну мету шкільної правової освіти впливають: мета правової освіти, мета загальної середньої освіти, мета шкільної суспільствознавчої освіти. Мету правової освіти визначено у Національній Програмі правової освіти населення, а також доповнено і роз’яснено Регіональною цільовою програмою правової освіти населення на 2011–2015 роки.
Ці програми передбачають створення належних умов для набуття громадянами необхідного обсягу правових знань та навичок і їх застосування для реалізації своїх прав і свобод, виконання обов’язків, формування високого рівня правової культури і правової свідомості особи, активної позиції як члена громадянського суспільства. Ураховуючи вищезазначене, в основній школі в результаті засвоєння змістової лінії «людина в правовій сфері» учень повинен:
а) розуміти ознаки та сутність держави, права, правопорушень, юридичної відповідальності, основні положення головних галузей права щодо неповнолітніх осіб;

б) уміти пояснювати, аналізувати та розв’язувати правові ситуації, з використанням правових знань та положень нормативно-правових актів;
в) застосовувати засвоєнні поняття;

г) вміти оцінювати власну поведінку і поведінку інших людей з точки зору норм права;

знати і поважати законодавство країни.

У старшій школі:
а) знати, розуміти, застосовувати поняття, які пов’язані з правовою сферою життя суспільства;

б) знати склад і ознаки правопорушення і вміти й використовувати при рішенні юридичних ситуацій;

в) знати принципи, підстави, цілі юридичної відповідальності;

г) уміти характеризувати правові явища і процеси;

д) застосовувати норми різних галузей права під час рішення життєвих ситуацій і вибору моделей поведінки;

е) оцінювати сучасний стан побудови в Україні демократичної, правової та соціальної держави.
Мета шкільної правової освіти відображається у навальних програмах, підручниках, посібниках та є основною для визначення мети навчання правознавчих курсів, розділів, окремих уроків, тобто, деталізується залежно від умов навчання.
Усвідомлення учителем мети є необхідним для планування всієї навчально-виховної діяльності в навчальному закладі.

Учитель повинен чітко сформулювати мету заняття, яка приймається учителем і перетворюється на мету їхньої діяльності, тому вироблення мети вчителем є дуже відповідальним, оскільки передбачає те, що вчитель має не тільки глибоко знати зміст матеріалу, але найкраще використовувати урок для розвитку особистості учнів саме цього класу.
Особливе місце у структурі мети шкільної правової освіти посідають персоніфіковані цілі, що переслідують особисті прагнення учня у процесі навчання правознавства. Наприклад підвищення рівня навчальних досягнень, участь в олімпіаді, турнірі, конкурсі тощо.
Отже, мета шкільної правової освіти спрямована на створення оптимальних психолого-педагогічних умов для інтелектуального, духовного, соціального розвитку особистості учня засобами правознавства.

Інтелектуальний розвиток – це система знань, умінь, навичок про державу, законодавство, право необхідних для розв’язання завдань і вирішення проблем у навчальній діяльності учнів.
Духовний розвиток – вироблення в учнів в процесі вивчення правознавства системи загальнолюдських та правових цінностей.
Соціальний розвиток – становлення особистості учня як суб’єкта розвитку держави і права та суспільних, перш за все, правових відносин. 

Головне, щоб учень вмів використовувати знання, навички, сформовані у процесі навчання правознавства для здійснення правомірної поведінки й правомірної активності в умовах держави.
Треба пам’ятати, що правознавство сприяє соціалізації учнів, іншій правовій адаптації. Це потребує залучення учнів до суспільно-практичної діяльності, тому що людина тільки тоді освічена в праві, коли може застосовувати правові знання в повсякденному житті. Найбільшої уваги заслуговує інтелектуальний розвиток, який дає знання учням, а без цього неможливі ані розвиток мислення, творчих здібностей, особистісних рис громадянина, ані формування гуманістичних цінностей свідомості.

Право пізнають лише через мислення – в цьому його специфіка. В основі правового мислення – фактичні та теоретичні правові знання, здатність орієнтуватися в проблемних ситуаціях. Правові явища потребують розуміння їхньої сутності та соціального призначення. Правове мислення передбачає певну мотивацію, наявність правових потреб і прагнень щодо досягнення певної мети, охопленої свідомістю, отже, правове мислення тісно пов’язане з правовою свідомістю і сприяє її розвитку.

Слід зазначити, що на формування правової свідомості відведено дуже мало часу в загальнообов’язковому курсі правознавства.

Правова свідомість не зводиться до сукупності знань, засвоєних учнями. Окрім правових знань, вона містить систему цінностей і переконань особистості у галузі регулювання суспільних відносин правом. Треба пам’ятати, що правова свідомість людини є головним чинником, який визначає вибір способів поведінки та дій у тій чи іншій ситуації.
Правове мислення, правосвідомість, правова культура, правомірна поведінка та активність учня є умовами і проявами його інтелектуального, духовного, соціального розвитку, метою шкільної правової освіти.

Завдання шкільної правової освіти:
1) розвиток в учнів інтересу до правознавства;

2) розвиток інтелекту критичного і творчого мислення засобами правознавства;

3) формування цілісної системи знань, навичок, умінь необхідних для розв’язання правових проблем, аналізу правових подій, явищ, процесів;
4) формування вмінь пошуку правової інформації з різних джерел;

5) формування правової культури, навичок правомірної поведінки.

При вивченні правознавства в сучасних умовах все більшого значення набуває розвиток в учнів логічного мислення, що є одним з найважливіших умінь і представляє собою вищу форму інтелектуального творчого розвитку дитини. Логічність мислення полягає в тому, що учень правильно оцінює свої власні думки, не піддається впливу думок інших людей. Гнучкість допомагає чітко і швидко орієнтуватися в проблемній ситуації, враховувати всі зміни, які в ній відбуваються. Сильними сторонами розвитку логічного мислення дитини можна вважати перехід її на 2-й рівень знань – конструктивний, що є передумовою для реальних життєвих умов.
Суть розвитку логічного мислення полягає у функціонуванні цілісної системи дидактичних засобів, що адаптує навчально-виховний процес до основних умов розвитку логічного мислення учня. Це у свою чергу, передбачає системне і послідовне розв’язання проблемної ситуації, розробку оптимальних шляхів досягнення мети і впровадження їх у життя.
Вивчення правознавства висуває певні вимоги до мовлення учнів: воно має бути правильно побудованим, зв’язним, виразним, інтонаційно витриманим, послідовно і повно передавати правової думки. Учні повинні володіти усним діалогічним і монологічним мовленням, а також писемним – читанням і письмом.
