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Опис педагогічної діяльності за проблемою:
«Оптимізація знань і умінь обдарованих учнів за допомогою сучасних методів навчання географії»
«Той, хто визначає, що можливо і що неможливо, той відає управлінням,

а той, хто пристосовується до обставин, відає фізичною працею.

Той, хто відає фізичною працею – як квадрат,

той, хто відає управлінням – як коло.

Те, що беззаборонно рухається, досягає мети пізнання:

Якщо досягти мети, то наступає гармонія.»
Давньокитайська філософія
Обґрунтування актуальності досвіду і його практичної значущості
Актуальність, перспективність та адресна спрямованість досвіду.
Концепція сучасної освіти побудована таким чином, що існує необхідність створення оптимальних умов для реалізації творчого потенціалу учнів, надання їм допомоги в правильному виборі майбутньої професії. Розуміння того, що інтелектуальний потенціал нації є головною запорукою її розвитку і благополуччя, спонукає до пошуку нових комбінацій форм, методів, прийомів навчання, які б дозволили максимально розкрити творчі здібності високо мотивованих і обдарованих дітей. 
Останнім часом велике поширення набуло профільне навчання. Але здійснювати профільне навчання у сільській школі з малим наповненням класів дуже не просто, де основна частина учнів не відрізняється високим рівнем мотивації. Проте є високо мотивовані учні, які прагнуть вивчати шкільні предмети на високому рівні.
Таким чином, для підтримки високомотивованих та інтелектуально обдарованих учнів необхідно створити систему роботи, в якій таким учням відводилася головна роль, що сприяла б розкриттю академічних здібностей, а також самореалізації їх творчих здібностей і разом з тим створювала умови для підвищення мотивації до вивчення географії в інших учнів. 

Науково-методичне обґрунтування

Проблема обдарованості має давні традиційні історичні корені. Перші такі теорії ґрунтувалися на проблемі обдарованості як дара для особи, пов'язаного з його генетичними особливостями і як наслідок - проявом унікальних здібностей. Пізніше ці підходи переглядалися, створювалися нові. Сучасні педагогічні підходи та теорії мають під собою реальну основу, базуються на реальних, конкретних моментах психолого-педагогічної діяльності (Ю.К. Бабанський, О.І. Пометун, А.В. Хуторський, І.С. Якиманська).

З теоретичного аналізу літературних джерел феномена обдарованості випливає, що природа цього явища багатомірна, а фактори, що впливають на розвиток цієї  складної особистісної якості багатогранні. 
Знайти і виявити обдарованих дітей - це лише одна із задач вчителя. Головне - це створення умов для навчання дітей з неабиякими особливостями в рамках спеціально розроблених програм.

Провідна педагогічна ідея досвіду, мета та завдання.

Мета педагогічного досвіду полягає у виявленні високомотивованих і інтелектуально обдарованих учнів, підтримки їх інтересу і мотивації до вивчення географії та створенні умов для оптимізації знань і вмінь з урахуванням їх індивідуальних особливостей. 
Ідея досвіду полягає в поєднанні певних методів і прийомів, які дозволяють виявити і створити оптимальні умови для розвитку високо мотивованих і обдарованих учнів.
Використання вчителем особистісно-орієнтованого підходу, підбір індивідуальних завдань з оптимізації знань і умінь допоможуть обдарованим учням максимально використовувати час уроку для досягнення високого результату. Це означає, що головна роль на уроці відводиться інтелектуально обдарованому учню, але спланувати роботу треба так, щоб створити умови для підвищення рівня мотивації у інших учнів, згідно з їх можливостями. Учитель повинен прокласти оптимальний шлях до досягнення мети кожного учня. Але треба підкреслити, що робота з оптимізації знань і умінь учнів має проводитися не лише на уроці, як це прийнято вважати багатьма педагогами, а й в додатковий час.
Оптимізація навчання передбачає обов'язкове вивчення реальних навчальних можливостей школярів.

Критерії оптимізації:

1. Досягнення кожним учнем реально можливого для нього в цей період рівня успішності, вихованості.

2.  Дотримання учнями і вчителями встановлених для них норм часу на урочну і домашню роботу.

На сучасному етапі процес навчання оптимізують за його результатами і витратами часу. Оптимізація вказує вчителю найкоротші, менш трудомісткі шляхи досягнення більш високих навчально-виховних результатів. 
Способи оптимізації:

1.    Обґрунтування відповідності змісту задач навчання, з виділенням у змісті уроку головного, істотного.

2.  Вибір найбільш вдалої структури уроку: послідовності опитування, вивчення нового, закріплення домашнього завдання.

3.  Вибір учителем найбільш раціональних методів і засобів навчання, використання сучасних технологій у навчанні.

4.   Індивідуальний підхід до учнів, який передбачає оптимальне поєднання групових та індивідуальних форм навчання.

5.     Реалізація між предметних зв'язків.

6.    Створення сприятливих морально-психологічних та навчально-матеріальних умов.

7. Аналіз результатів навчання і витрат часу учнів і вчителів згідно з критеріями їх оптимальності.

Суть оптимізації полягає не в застосуванні того або іншого методу, прийому, форми навчання, технології, а в умінні знайти їм найкраще, найбільш раціональне місце в навчальному процесі. 
Опис сутності досвіду
Мій особистий досвід роботи з високомотивованими і обдарованими дітьми окреслюється колом добре відомих заходів: це підготовка до предметної олімпіаді, науково-практичних конференцій, залучення до конкурсної системи оцінки знань з географії, позакласної робота з предмету.

Пропонована система роботи з обдарованими дітьми має певну структуру: 
· виявлення; 
· створення умов для розвитку здібностей високомотивованих і обдарованих дітей; 
· результативність, тобто реалізація їх потенційних можливостей.

Перша ступінь досвіду - виявлення високо мотивованих і обдарованих учнів методом спостереження за їх діяльністю на уроках географії, починаючи з 6-го класу. Дані про рівень розвитку уваги, пам'яті,  вміння та навички, що забезпечують учневі самостійність дій і оптимізацію діяльності на уроках і при виконанні домашніх завдань - найважливіша інформація для проектування способів подачі матеріалу, а також його форм самостійної діяльності. З цього приводу я щороку проводжу діагностику мотивації учня. 
На уроках необхідно створити різноманітну середу, де кожен учень зміг самореалізуватися відповідно до індивідуальних пізнавальних можливостей. Тут мова йде про індивідуальний підхід в навчанні. Для цього потрібне створення освітнього середовища, що включає в себе:

· організацію і розробку навчального матеріалу різного змісту, види і форми;

· використання нетрадиційних форм групових та індивідуальних занять;

· створення умов для творчості в самостійній й колективній діяльності;

· організацію занять в малих групах на основі діалогу, рольових ігор.

Таким чином, уроки, які передбачають активізацію творчої діяльності учнів, дозволяють виявити учнів, здатних до творчої роботи і залучити їх до занять на факультативах, секціях МАН.

 
Потреби учня є джерелом для виникнення мотивів діяльності. Щоб відповідати цим індивідуальним потребам, учитель повинен практично існувати в режимі експерименту в будь-який момент уроку, тобто бути постійно вільним для вибору найбільш оптимального і ефективного способу дії (після хвороби учня забезпечити самостійне опрацювання пропущеного матеріалу; замінити завдання іншому, який в даний момент не може впоратися з тим, що ви йому тільки що запропонували; надати цікаве завдання третьому, який взагалі не налаштований сьогодні працювати).

 
Як правило, у сільській школі високомотивованих, а тим більше обдарованих учнів не так багато, тому працюючи над підвищенням рівня мотивації більшості, дуже важливо створити оптимальні умови для розвитку перших відповідно до їх рівня і запиту.
З цього приводу використовую  інтерактивні прийоми та методи: «вільне письмо», «аукціон», «ажурна пилка», «акваріум», «бліц-інтерв’ю», «географічний практикум», «практичність теорії», «творча лабораторія» та інше.

А для розвитку пізнавального інтересу до предмету використовую на уроках елементи ТРІЗ - педагогіки: «Піраміда слів», «Дивуй», «Фантастична добавка», ігри 
(«Так чи ні», «Вірю -  не вірю», «Світлофор», «Угадай країну»), кросворди, чайнворди, ребуси тощо, які також допомагають концентрувати увагу учнів, учити їх знаходити раціональний шлях вирішення проблем. 
На другому етапі робота з високо мотивованими і обдарованими дітьми здійснюється за індивідуальною програмою, в основу якої покладено принцип збільшення обсягу знань, умінь і навичок на концептуальному рівні, який закладений в навчальній програмі з географії. Метою при складанні програми є прагнення не тільки дати більший обсяг знань, а й намітити оптимальні умови для розвитку здібностей мислити творчо, логічно, а також зміцнити впевненість у своїх силах.

Індивідуальний план навчальної діяльності з високомотивованими і обдарованими учнями вибудовується відповідно до тематичних планів роботи класу. У ньому передбачається широкий спектр завдань на розгортання або згортання інформації, моделювання географічних ситуацій і явищ, завдання на складання ланцюжків причинно-слідчих зв'язків, завдання на пізнавання об'єктів, явищ за даними ознаками, завдання на зіставлення, порівняння вивчених об'єктів, завдання на прогнозування географічних ситуацій та інші, які були  мною розроблені спеціально для розвитку обдарованості учнів.  Також одним з напрямків цієї роботи є збір матеріалів краєзнавчого, екологічного, топонімічного характеру, підготовка виставок за підсумками роботи, виступ на уроках в ролі консультантів, експертів з певних питань, створення мультимедійних презентацій з окремих тем. 

Один з шляхів оптимізації - реалізація міжпредметних зв'язків, що дозволяє усунути дублювання під час вивчення матеріалу, допомагає економити час і створювати сприятливі умови загальнонавчальних умінь і навичок учнів, дозволяє підвищувати ефективність практичної спрямованості географії, а в цілому знижує перевантаженість школярів.

За широтою міжпредметних зв'язків географія перевершує більшість інших навчальних предметів у школі, так як стоїть на стику природних і гуманітарних дисциплін і являє собою симбіоз знань різних наук. Звернення до знань з фізики, хімії, математики, біології, історії, літератури допомагає більш глибоко розкрити багато питань географічної науки.

Наприклад, встановлення тривалості дня і ночі в залежності від широти місцевості, користування масштабом, вимірювання на карті і на місцевості, окомірна зйомка плану місцевості неможливі без математичних розрахунків. Процеси нагрівання, випадання опадів, тиску атмосфери, поняття ваги і щільності вимагають знання фізики. Взаємозв'язки компонентів в межах природних зон: ґрунту, рослинного і тваринного світу стають зрозуміліше з використанням знань з біології.

У своїй педагогічній практиці я активно використовую нестандартні уроки. Важливу роль намагаюся відвести змістам пропонованого матеріалу. При підготовці і проведенні таких уроків учням надається можливість проявити творчість, ініціативу, самостійність. Використовуючи різні їхні види: 
урок-експедиція – «Степова зона України»  (8 клас); 
урок-гра – «Щасливий випадок». Гідросфера» (6 клас), «КВК. «Африка»  (7 клас), «Брейн-ринг. «Рельєф України»  (8 клас);
урок-подорож – «Моря, річки та озера» Гідросфера» (6 клас);
урок-конференція – «Глобальні проблеми людства»  (10 клас);
урок-марафон – «Північна Америка» (7 клас);
Проведення нестандартних уроків значно розширює кругозір учнів, розвиває навички дослідницької роботи, сприяє розвитку критичного мислення. В ході такої роботи формуються також навички розумової діяльності, удосконалюється пам'ять, йде мобілізація та актуалізація попереднього досвіду і знань.
Моя система роботи передбачає поєднання організації індивідуальної та групової діяльності учнів на уроках і в позаурочної діяльності з урахуванням характерних для обдарованих дітей особливостей з метою більш глибокого і осмисленого засвоєння географії, підготовки учнів до участі в конференціях, олімпіадах та інших інтелектуальних конкурсах.
Своєрідною формою розвитку, формування оцінки творчої обдарованості учнів є олімпіади з географії.

Програма підготовки до олімпіади будується на основі індивідуальної програми розвитку учня, з урахуванням індивідуальних особливостей, а також включає опрацювання олімпіадних завдань попередніх років. Тут крім спільної діяльності учня і вчителя велике значення має самостійна робота учня. Знання, набуті самостійно при належної мотивації є найбільш міцними. Самостійна пошукова та дослідна діяльність учнів - вища форма самостійної діяльності, яка створює умови для успішної участі в олімпіадах, а також успішного проходження ЗНО і вступу до ВУЗу.
Різне поєднання традиційних і сучасних методів, прийомів, використаних мною на уроках і в позаурочної діяльності, дозволяє вибудувати для кожного високо мотивованого і обдарованої учня свою оптимальну програму розвитку творчих здібностей.

Учень, навіть найбільш обдарований, без організаційного початку з боку вчителя, на мою думку, не зможе досягти високих результатів на олімпіадах, конкурсах, не розкриє свою власну природу і на самому уроці.
 Для того, щоб це не сталося, необхідно створювати особистісно-орієнтоване освітнє середовище, у якому буде створюватись активна позиція учня. Тому можна дійти висновку, що:
1. Запропонована система роботи дозволяє підвищити якість знань і інтерес школярів до вивчення географії.
2. Диференціація освітнього процесу з географії сприяє розвитку творчих здібностей високомотивованих і обдарованих учнів та досягнення ними високих результатів на олімпіадах у професійному самовизначенні.

Результативність досвіду
1. Призери районних та учасники обласних олімпіад.

2010- 2011 навчальний рік:
· I місце -  Русанова Анна (7 клас), Ільницький Влад  (8 клас), Шадуренко Інна (11клас);
· II місце - Квич Андрій (10 клас); 

· III місце - Станіславський Стас (9 клас);
· Обласний тур: Ільницький Влад  (8 клас).
2011- 2012 навчальний рік:
· I місце - Русанова Анна (8 клас), Журавель Анна (9 клас), Куприч Юлія (10 клас);
· III місце - Квич Андрій (11 клас).
2011- 2012 навчальний рік:
· I місце - Черна Юлія (7 клас), Куприч Юлія (11 клас);
· II місце - Балакарева Анна (9 клас), Кладько Катерина (10 клас);
· III місце - Коробова Валерія (8 клас).
2011 навчальний рік: Журавель Анна (9 клас), учасниця інтернет-олімпіади
2. Участь в МАН  обласних та Всеукраїнських конкурсах:
2008р.  Всеукраїнська історико-геграфічна експедиція «Історія міст і сіл України» - переможець обласного конкурс в номінації «Туристсько-краєзнавчі маршрути» - учень  11 кл. П’ятаченко Микита.
2009р. МАН – учасник районного конкурсу-захисту, робота 

«Туристичні маршрути с. Малоорлівки»  - учень 8 кл. П’ятаченко Олександр.
2010р.  Обласний краєзнавчий рух учнівської молоді «Донбас - мій рідний край» – II місце в  обласному етапі за напрямком «Доброчин»  - учень 9 кл. П’ятаченко Олександр.
      
2011р.   МАН – переможець районного та учасник обласного конкурсу-захисту з роботою «Рекреаційні ресурси східної частини Донецької області» - учень  11 кл. Тарасов Дмитро.

2012р.  Обласний туристсько-краєзнавчий конкурс «Донбас заповідний» - 
I  місце в номінації  «Донбасом з рюкзаком»  - учениця 9 класу  Кладько Катерина.
2013р. Всеукраїнський конкурс  «Моральний вчинок» номінація «Соціальний проект  «Моє життя – моє майбутнє»  - учениця 9 класу  Русанова Анна.
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